

Скаредные грешники.

Господи, благослови!

Старец Анатолий Киевский говорил, что в последнее время спасаться будут только скаредные грешники. Но что это означает? То и значит, что все люди духовно больны. Только одни это признают перед Богом, а другие нет. И вот те люди, которые признают, что очень сильно больны духовно, те и каются, и спасаются Милосердием Творца. Ибо верен Бог, говоривший: «*Приидите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Аз успокою вас*» (Мф. 11:28). И еще: «*Не здоровые имеют нужду во враче, но больные*» (Мф. 9:12).

Итак, те, которые не признают себя больными духовно, тем и Христос не нужен, они не Божии. Вот Дух Божий пояснял мне, что все люди в наше время очень больны духовно. Но на одних есть Промысел Божий, а на других нет. Одни спасаются, а другие нет. И только через скорби и правильное окормление можно познать свою немощь, свою болезнь, свое окаянство, позорностью которой мы давно уже потеряли совесть.

Для чего же, мои дорогие, я пишу вам эти строки? Для того, чтобы пояснить. Вот, например, я вижу человека, в котором есть болезнь в душе, но помимо сей болезни вижу еще периодически действия Духа Божия, и согласно этому, не бросаю человека. Бог мне говорит: «*Хотя сей человек и болен, но Аз исцелю его в свое время, посему поставь его на определенную должность или сан церковный*». И Господь будет работать с этим человеком через явный Промысел, через окормление, обличение и укоров от ближних. Все сие нужно будет пережить человеку, познавая все больше и больше о своей греховности. «*И если смирится, то приду и исцелю его*», - говорит Господь. Но душевые люди видят в таком человеке только болезнь и не знают, что на нем Промысел Творца находится. Поэтому сии люди только осуждают.

Есть среди нас люди, о которых мне явно открыто Богом о их дальнейшей службе Спасителю нашему. Но при этом у сих людей имеются духовные болезни. Это их Крест, понимаете? Они мучаются от этого и страдают.

Вот я хочу поддержать вас, мои родные, и сказать, чтобы вы держались и не унывали. Потерпите, тогда и радость ваша будет велика. Также и всем хочу сказать: не смущайтесь, если видите, что больного человека Бог избирает для определенной службы, ибо повторюсь, что исцелит Христос его, а вы так и останетесь в осуждении. Сие смущение о том, что больного поставили трудиться Богу, говорит и свидетельствует о вас, что вы считаете себя менее больными и более достойными служить Богу, чем этот больной. Все это плоды гордыни, друзья, и свидетельство того, что вы еще не познали себя, не познали и не смирились перед Богом. Если мы все скаредные грешники, то значит все больны духовно, только одни - одной болезнью, а другие - другой, одни более больны, а другие менее. Так открывает мне Господь наш. И если Бог призывает к служению и милует, то возрадуемся о брате или сестре, которая хоть и больна, но тоже желает послужить Богу, хоть немного порадоваться сей службе. Понимаете? Будем и мы это понимать, друзья. Если ты увидел болезнь ближнего, то сразу же перенесись мыслями о своей болезни, подобно святому Агафону: «*Сегодня брат мой упал, а завтра я упаду*».

Если тебя особенно задевает болезнь ближнего и раздражает, и мучает, то знай, что это и в тебе сидит, только под другим углом, или Бог желает тебе показать, что ты живешь в осуждении, и сам гибнешь. Если ты особо ненавидишь проявление слабости ближнего, то это явный признак, что ты осуждаешь и живешь в этой злобе, которая Богу не угодна. Очень важно, как мы относимся к болезни ближних. Понимаете? Если открыто говорить, то очень легко себя познать через больных ближних. И это правда. Те, кто нас обзывают, что мы грешники больные, именно этим они и свидетельствуют о нас, что мы имеем нужду во Враче Небесном, о том, что мы и есть те спасающиеся во Христе, скаредные грешники, а еще они свидетельствуют и о себе, что они якобы праведники, здоровые, но таковым суд определен быть с фарисеями.

Посему, друзья мои, осознавайте почаще свою болезнь, молитесь и кайтесь, и радуйтесь, когда видите, что и сего больного призывает Бог на службу, нашего брата или сестру. Спасайтесь! С Богом! Аминь! **Державный Зосима.**

24.12.2025 г.